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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 
заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 
месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 
обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 
 
Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 
информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 
ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе: 
http://bpp.uzzpro.gov.rs 
 
Из наше базе која садржи преко 160.000 прописа и преко пола милиона 
скенираних страна службених гласила, за свега неколико минута може се 
добити како важећи тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или 
електронском поштом, као што се може добити и телефонским путем свака 
информација о статусу траженог  прописа. 
 
БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 
 
Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 
http://biblis.uzzpro.gov.rs 
 
Дигитална библиотека налази се на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 
објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу: 
Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 
Управа за заједничке послове републичких органа 
Немањина бр. 22–26 
Београд 
Телефон: 3616-296; 363-1620; лок. 1620 
biblioteka@uzzpro.gov.rs 
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 
ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА РЕПУБЛИКЕ 
СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА 

БЕОГРАДА 
  



УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Закон о допуни Закона о избору председника Републике, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о избору народних посланика, Службени 
гласник Републике Србије бр. 47/2026 
 
Закон о изменама и допунама Закона о локалним изборима, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2026 
 
Закон о изменама и допуни Закона о Уставном суду, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о специјалној и посебним јединицама 
полиције, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Одлуке о избору судије, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2026  
 
Одлуке о избору судије, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2026 
 
Одлука о избору председника Врховног суда, Мирољуба Томића, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Одлуке о избору судије, Службени гласник Републике Србије бр. 46/2026 
 
Одлука о изменама Одлуке о саставу сталних делегација Народне скупштине 
Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, Службени 
гласник Републике Србије бр. 47/2026 
 
Одлука о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне 
скупштине Републике Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 47/2026 



Правилник о изменама и допунама Правилника о поступку пријављивања и 
одјављивања пребивалишта и боравишта грађана, пријављивању привременог 
боравка у иностранству и повратку из иностранства, пасивизирања 
пребивалишта и боравишта, обрасцима и начину вођења евиденције, 
Службени гласник Републике Србије бр. 44/2026   
 
Правилник о изменама Правилника о сталним судским тумачима, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Правилник о вршењу надзора (од стране Високог савета тужилаштва), 
Службени гласник Републике Србије бр. 47/2026 
 
Упутство о изменама и допунама Упутства за спровођење обуке у области 
спречавања корупције и јачања интегритета, Службени гласник Републике 
Србије бр. 44/2026 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности заменика директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Игора Николића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 43/2026  
 
Решење о постављењу вршиоца дужности директора Управе за заједничке 
послове републичких органа, Дејана Матића, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Оливере Дурлевић, Службени 
гласник Републике Србије бр. 48/2026 
 
Службени лист Града Београда 
 
Извештај о раду омбудсмана Града Београда за 2025. годину, Службени лист 
Града Београда бр. 33/2026 
 
 



ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Уредба о измени Уредбе о ограничењу висине цена деривата нафте, Службени 
гласник Републике Србије бр. 43/2026  
 
Уредба о допуни Уредбе о правилима поступка набавке добара, услуга или 
радова потребних за реализацију међународне специјализоване изложбе EXPO 
BELGRADE 2027, Службени гласник Републике Србије бр. 43/2026  
 
Уредба о условима, начину и поступку за коришћење, односно пуштање у рад 
објеката у вези са реализацијом међународне специјализоване изложбе EXPO 
BELGRADE 2027 и о садржини извештаја Комисије за технички преглед, 
Службени гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Уредба о правилима за постављање и уклањање павиљона за учеснике, 
Службени гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Уредба о изменама Уредбе о усклађивању номенклатуре Царинске тарифе за 
2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Уредба о утврђивању Годишњег програма коришћења средстава за одрживи 
развој и унапређење шумарства у 2026. години, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма доделе бесповратних средстава за подршку 
развоју добровољних ватрогасних друштава у сеоским срединама на 
територији Републике Србије за 2026. годину, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о утврђивању Програма доделе бесповратних средстава за 
организовање манифестације под називом „Михољски сусрети села” за 2026. 
годину, Службени гласник Републике Србије бр. 48/2026 



Уредба о утврђивању Програма доделе бесповратних средстава за подршку 
развоја привредних активности у сеоским срединама на територији Републике 
Србије за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о управљању ваздушним простором, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о условима испоруке и снабдевања 
електричном енергијом, Службени гласник Републике Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о допуни Уредбе о ценама услуга које врши Агенција за безбедност 
саобраћаја, Службени гласник Републике Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о ванредној интервентној мери подршке произвођачима млека у праху, 
Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Уредба о врсти, критеријумима, висини, елементима, условима и начину 
доделе подстицајних средстава оператерима који врше поновну употребу и 
поновно искоришћење отпада у сврху доделе подстицајних средстава у 
периоду од 2026. до 2028. године, Службени гласник Републике Србије бр. 
49/2026 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о расподели страних дозвола за 
међународни превоз терета, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Уредба о изменама Уредбе о платама полицијских службеника, Службени 
гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Уредба о утврђивању Просторног плана подручја посебне намене за подручје 
у Земун Пољу – град Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
  
Одлука о допуни Одлуке о распореду и коришћењу средстава за финансирање 
унапређења безбедности на путевима у 2025. години, Службени гласник 
Републике Србије бр. 41/2026  



Одлука о образовању Републичког штаба за ванредне ситуације, Службени 
гласник Републике Србије бр. 42/2026 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Национални парк 
Копаоник” са потпуном одговорношћу, Копаоник, Службени гласник 
Републике Србије бр. 43/2026  
 
Одлука о условима и начину утврђивања и провере идентитета физичког лица 
коришћењем средстава електронске комуникације, Службени гласник 
Републике Србије бр. 43/2026  
 
Одлука о привременом смањењу износа акциза на деривате нафте из члана 9. 
став 1. тач. 1), 2) и 3) Закона о акцизама, Службени гласник Републике Србије 
бр. 45/2026   
 
Одлука о измени и допуни Одлуке о одређивању пољопривредних и 
прехрамбених производа за које се плаћа посебна дажбина при увозу и 
утврђивању износа посебне дажбине, Службени гласник Републике Србије бр. 
45/2026   
 
Одлука о висини накнаде за рад чланова Управног одбора Националног тела за 
акредитацију и обезбеђење квалитета у високом образовању, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Одлука о образовању Радне групе за спровођење GRECO препорука, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Одлука о оснивању, почетку и престанку рада царинарница, царинских 
испостава, одсека и царинских реферата, Службени гласник Републике Србије 
бр. 48/2026 
 
Одлука о образовању Радне групе за израду Јединствене методологије за 
процену штета од елементарне и друге непогоде, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 



Одлука о измени Одлуке о привременом смањењу износа акциза на деривате 
нафте из члана 9. став 1. тач. 1), 2) и 3) Закона о акцизама, Службени гласник 
Републике Србије бр. 49/2026  
 
Правилник о измени и допуни Правилника о условима и начину остваривања 
права на подстицаје у сточарству за тов јунади, тов свиња, тов јагњади и тов 
јаради, Службени гласник Републике Србије бр. 43/2026  
 
Правилник о измени Правилника о правилима и процедурама за операције 
система беспилотних ваздухоплова, Службени гласник Републике Србије бр. 
43/2026  
 
Правилник о измени Правилника о системима беспилотних ваздухоплова и 
додацима за даљинску идентификацију, Службени гласник Републике Србије 
бр. 43/2026  
 
Правилник о обрасцу и садржају захтева за издавање дозволе, обрасцима и 
садржају захтева за издавање и обрасцима сертификата, потврде о пријему 
робе двоструке намене и другим обрасцима који прате извоз и увоз робе 
двоструке намене, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2026  
 
Правилник о централном регистру фактура, Службени гласник Републике 
Србије бр. 45/2026   
 
Правилник о измени Правилника о начину и поступку обављања платног 
промета у оквиру система консолидованог рачуна трезора за девизна средства, 
Службени гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Правилник о утврђивању Програма мониторинга безбедности хране за 
животиње за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2026   
 
Правилник о информационо-комуникационом систему за приређивање 
посебних игара на срећу у играчницама, Службени гласник Републике Србије 
бр. 47/2026 



Правилник о измени Правилника о условима доделе и коришћења 
радиофреквенцијског спектра, Службени гласник Републике Србије бр. 
47/2026 
 
Правилник о измени и допуни Правилника о декларисању, означавању и 
рекламирању хране, Службени гласник Републике Србије бр. 48/2026 
 
Правилник о тржишним стандардима за воће и поврће, Службени гласник 
Републике Србије бр. 49/2026 
 
Програм развоја циркуларне економије у Републици Србији за период 2026–
2030. године, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2026 
 
Програм за индустријску безбедност Републике Србије за период 2026–2035. 
године, са акционим планом за период 2026–2030. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 43/2026  
 
Програм реформе управљања јавним финансијама за период 2026–2030. 
године са Акционим планом за спровођење Програма реформе управљања 
јавним финансијама за период 2026–2030. године, за период 2026–2028. 
године, Службени гласник Републике Србије бр. 47/2026 
 
Листа одобрених супстанци, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2026 
Списак нормативних докумената из области мерила, Службени гласник 
Републике Србије бр. 44/2026 
 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Правилник о измени Правилника о додели средстава за финансирање односно 
суфинансирање изградње, реконструкције, санације и израде пројектно-
техничке документације водних објеката у јавној својини на територији АП 
Војводине у 2026. години,  Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 
25/2026 
 



Правилник о додели средстава за суфинансирање инвестиција у физичку 
имовину пољопривредних газдинстава за набавку нових машина и опреме за 
унапређење примарне производње биљних култура у АП Војводини у 2026. 
години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 26/2026 
 
Правилник о додели средстава за суфинансирање инвестиција у физичку 
имовину пољопривредних газдинстава за набавку нових машина и опреме за 
унапређење примарне пољопривредне производње у сточарству у АП 
Војводини у 2026. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 
26/2026 
 
Службени лист Града Београда 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о програму и начину полагања 
испита о познавању Града Београда за обављање делатности такси превоза, 
Службени лист Града Београда бр. 34/2026 
  
РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о разврставању радних места и 
мерилима за опис посла радних места царинских службеника, Службени 
гласник Републике Србије бр. 43/2026 
 
Уредба о измени Уредбе о Плану мреже здравствених установа, Службени 
гласник Републике Србије бр. 43/2026  
 
Уредба о изменама Уредбе о минималним захтевима и условима за пружање 
медицинске неге на поморским бродовима, Службени гласник Републике 
Србије бр. 48/2026 
 
Уредба о измени Уредбе о плану мреже здравствених установа, Службени 
гласник Републике Србије бр. 48/2026 



Правилник о изменама Правилника о ценама здравствених услуга на 
секундарном и терцијарном нивоу, Службени гласник Републике Србије бр. 
41/2026 
 
Правилник о изменама Правилника о утврђивању цена материјала и других 
трошкова за дијализе које се обезбеђују из средстава обавезног здравственог 
осигурања, Службени гласник Републике Србије бр. 42/2026 
 
Правилник о измени Правилника о уговарању здравствене заштите из 
обавезног здравственог осигурања са даваоцима здравствених услуга за 2026. 
годину, Службени гласник Републике Србије бр. 43/2026  
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о обезбеђивању доступности 
одређених електронских комуникационих услуга и одговарајуће терминалне 
опреме крајњим корисницима са инвалидитетом, Службени гласник Републике 
Србије бр. 47/2026 
 
Правилник о изменама Правилника о утврђивању радних места, односно 
послова на којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем у 
Министарству финансија – Пореска управа, Службени гласник Републике 
Србије бр. 49/2026 
 
Закључак Владе о препоруци послодавцима у Републици Србији да омогуће 
запосленима који су припадници исламске заједнице да не раде на други и 
трећи дан Курбанског бајрама, Службени гласник Републике Србије бр. 
45/2026   
 
Посебан колективни уговор о изменама и допунама Посебног колективног 
уговора за државне органе, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Споразум о продужењу рока важења Посебног колективног уговора за државне 
органе, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
 



Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Одлука о образовању Покрајинског савета за запошљавање, Службени лист 
Аутономне Покрајине Војводине бр. 25/2026 
 
ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Правилник о измени Правилника о ближим условима за обављање спортских 
активности и спортских делатности, Службени гласник Републике Србије бр. 
42/2026 
 
Правилник о изменама Правилника о садржају и начину вођења евиденције и 
издавању јавних исправа у основној школи, Службени гласник Републике 
Србије бр. 49/2026 
 
Правилник о допунама Правилника о садржају и начину вођења евиденције и 
издавању јавних исправа за основно образовање одраслих, Службени гласник 
Републике Србије бр. 49/2026 
 
Правилник о изменама Правилника о јавним исправама које издаје средња 
школа, Службени гласник Републике Србије бр. 49/2026 
 
Решења о додели новчане награде за спортске резултате, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2026 
 
Решења о додели националног спортског признања, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2026 
 
 
 
 
 



Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Правилник о поступку доделе бесповратних средстава за суфинансирање 
набавке светлоодбојних прслука за ученике првог разреда основних школа са 
територије АП Војводине, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 
26/2026 
 
РАЗНО 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Индекси потрошачких цена за април 2026. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 44/2026 
 
Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса 
по запосленом, за март 2026. године, Службени гласник Републике Србије бр. 
49/2026 
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СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 
ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 2026. 

ГОДИНИ 



СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 
 
 
1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
2. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ – МЕЂУНАРОДНИ 

УГОВОРИ 
3. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ АП ВОЈВОДИНЕ 
4. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА БЕОГРАДА 

 
 
 

СТРУЧНИ ЧАСОПИСИ 
 
 
1. КОРАЦИ: часопис за књижевност, уметност и културу 
2. ЛЕГЕ АРТИС: прописи у пракси 

 
 

 
ОСТАЛЕ СЕРИЈСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

 
 
1. БИЛТЕН СУДСКЕ ПРАКСЕ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА 
2. БИЛТЕН УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 
 
 

НОВИНЕ 
 
 

1. ДНЕВНА ШТАМПА 
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ПРЕГЛЕД САДРЖАЈА НОВИХ БРОЈЕВА ЧАСОПИСА 
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ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 
 
  



 
 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 
одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз Информативни 
билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са садржајима старих 
књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд обухвата, између 
осталог, и вредне писане документе који, осим документационе, имају и научну 
и стручну вредност. Будући да су посреди књиге од историјског значаја, као и 
периодична издања и друге драгоцене библиотечке целине којима располажу 
постојећи фондови, овим путем настојали смо да проширимо лектиру свима 
онима који желе да се стручно усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из 
којих дајемо само изводе) могу да се користе само у читаоници библиотеке 
Управе за заједничке послове републичких органа, а део фонда дигитализован 
је и доступан на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
 
 
 За овај број издвајамо:  
 
 
 

1. Др Марија Илић Агапова: Јавне библиотеке (део други): Београд, 
1934. 
 

 
 
 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са 
приказима тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог 
фонда. 
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ПРЕГЛЕД ДОПУЊЕНИХ НАСЛОВА 
                          У ДИГИТАЛНОЈ БИБЛИОТЕЦИ 
  



  
 1. ИСТОРИЈА СРПСКОГ ПРАВА У НЕМАЊИЋКОЈ ДРЖАВИ: 

ДЕО 1. 
Др Теодор Тарановски  
Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1931. 

  
 2. ЗАКОН О НАРОДНИМ ШКОЛАМА  

Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1935. 
  
3. ИСТОРИЈА СРПСКОГ ПРАВА У НЕМАЊИЋКОЈ ДРЖАВИ: 

ДЕО 2. 
Др Теодор Тарановски 
Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1931. 

  
4. ИСТОРИЈА СЛОВЕНСКИХ ПРАВА: ИЗВОДИ 

Милан Томић 
Београд: Б. и., 1937. 

  
5. ЗАКОН О ПРАВИМА И ПОВЛАСТИЦАМА ПОДОФИЦИРА, 

КАПЛАРА И РЕДОВА ОДЛИКОВАНИХ ЗЛАТНИМ  
ВОЈНИЧКИМ ОРДЕНОМ КАРАЂОРЂЕВЕ ЗВЕЗДЕ СА 
МАЧЕВИМА ЗА ОСВЕДОЧЕНУ ХРАБРОСТ  
У РАТУ 1914–1920. ГОДИНЕ 
Београд: Штампарска радионица Министарства  
Војске и Морнарице, 1931. 

  
6. СТЕНОГРАФСКЕ БЕЛЕШКЕ НАРОДНОГ  

ПРЕТСТАВНИШТВА КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
Београд: Графички уметнички завод „Планета”, 1932.  

  
7. АНТОЛОГИЈА ЈУГОСЛОВЕНСКЕ МИСЛИ  

И НАРОДНОГ ЈЕДИНСТВА  
Др Виктор Новак 
Београд: В. Новак, 1930. 

  
8. ВУК КАРАЏИЋ И МИЛОШ ОБРЕНОВИЋ  

Јаша М. Продановић 
Београд: Еос, 1938. 
 
 



9. ЗАКОН О ИЗБОРУ НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА 
ЗА НАРОДНУ СКУПШТИНУ 
Београд: Издавачка књижарница А. М. Поповић, 1938. 
 

10. ЗАКОН О УСТРОЈСТВУ ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ 
Београд: Штампарска радионица Министарства  
Војске и Морнарице, 1931. 

  
11. ЗАКОН О ЧИНОВНИЦИМА (Ч. З.)  

Београд: Државна штампарија Краљевине Југославије, 1931. 
  

12. ЗАКОН И УСТАВ СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 
Београд: Свети архијерејски синод, 1931. 

  
13. ПРАВО ПОБИЈАЊА ИЗВАН СТЕЧАЈА 

Др Божидар С. Марковић   
Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, 1935. 

  
14. ЗАКОНИК О СУДСКОМ КРИВИЧНОМ ПОСТУПКУ 

Београд: Издавачко и књижарско предузеће Геца Кон, 1940. 
  

15. ВОЈНИ КРИВИЧНИ ЗАКОНИК КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ 
Београд: Издавачка књижарница Геце Кона, 1931. 

16. СА СТАРИХ ЖИЦА: ПЕСМЕ 
Стеван П. Бешевић 
Београд: Народна просвета, 1931. 

  
17. УРЕДБА О КОМАНДИ МОРНАРИЦЕ 

Београд: Штампарска радионица Мин. Војске и Морнарице, 1930. 
 

18. ПРАВИЛНИК О КОЛАУДОВАЊУ И СУПЕРКОЛАУДОВАЊУ 
ГРАЂЕВИНСКИХ ПОСЛОВА МИНИСТАРСТВА ГРАЂЕВИНА 
Београд: Графичка радионица Министарства грађевина, 1931. 
 

19. ЗБИРКА ЗАКОНА И НАРЕЂЕЊА О МЕТАЛНОМ НОВЦУ 
Београд: Штампарија Драг. Грегорића, 1925. 

  
20. ПРОБЛЕМ ДРЖАВНЕ ШТАМПАРИЈЕ И ШКОЛСКИХ КЊИГА 

Љубљана: Тискарна Макс Хроватин, 1938. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



  
 1. АЈНШТАЈН У ВРЕМЕНУ И ПРОСТОРУ:  

ЖИВОТ У ДЕВЕДЕСЕТ ДЕВЕТ ЧЕСТИЦА 
Самјуел Грејдон 
Београд: Лагуна, 2025. 

  
 2. ОПАСНОСТ ПУШЕЊА У КРЕВЕТУ 

Маријана Енрикес 
Зрењанин; Нови Сад: Агора, 2024. 

  
3. БЕЛИНА СУТРА 

Живојин Павловић 
Нови Сад; Зрењанин: Агора, 2024. 

  
4. FLOTEL EVROPA 

Владимир Томић 
Београд: Чигоја штампа, 2025. 

  
5. НАПРСЛИНЕ 

Клара Власакова 
Београд: Блум издаваштво, 2024. 

  
6. НЕКИ ЧОВЕК 

Кеићиро Хирано 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2025. 

  
7. SAPERE AUDE 

Јованка Живановић 
Нови Сад: Футура публикације, 2024. 

  
8. ЧОВЕК И ТЕХНИКА: ПРИЛОГ ФИЛОЗОФИЈИ ЖИВОТА 

Освалд Шпенглер 
Београд: Хоплит, 2024. 

  
9. ПУЦАЊ У ПРАЗНО 

Владислав Бајац 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2024.  

  
 



10. УМЕЋЕ ДОСТИЗАЊА СРЕЋЕ 
Епикур 
Београд: Хоплит, 2024. 

  
11. РУМЕНКА 

Беат Штерхи 
Лозница: Карпос, 2025. 

  
12. ПЛИМА 

Инга Абеле 
Београд: Контраст издаваштво, 2025. 

  
13. ШЕКСПИР НИКАДА ОВО НИЈЕ РАДИО 

Чарлс Буковски 
Београд: ЛОМ, 2025. 

  
14. ЛИМЕНИ ЛИЈЕС ЗА ЗАИМОВИЋ ЗЕЈНУ 

Мухарем Баздуљ 
Београд; Подгорица: Космос издаваштво; Нова књига, 2025. 

  
15. КЊИГА О ПУТОВАЊУ  

ДУГОМ ДЕВЕДЕСЕТ ЈЕДАН ДАН 
Зоран Росић 
Младеновац: Друштво за афирмацију културе – Пресинг, 2025. 

  
16. МОЈ КРАЈ 

Џон Гулд 
Кикинда; Нови Сад: Партизанска књига; Културни центар  
Новог Сада, 2025. 

  
17. ЛЕПОТИЦЕ 

Инга Гаиле 
Кикинда: Партизанска књига, 2024. 

  
18. СТРАСТИ 

Ги де Мопасан 
Београд: ЛОМ, 2021. 

  



19. ФИЛОЗОФИЈА СЛОБОДЕ 
Николај Берђајев 
Београд: Логос, 2023. 

  
20. ИКИГАИ У ЉУБАВИ:  

КАКО ВОЛЕТИ У ДОБА ИЗАЗОВА 
Кен Моги; Томас Леончини 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
21. СМЕШНА ПРИЧА 

Емили Хенри 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 

  
22. МАНЕКИ-НЕКО:  

ЈАПАНСКА КЊИГА О СРЕЋНОЈ СУДБИНИ 
Нобуо Сузуки 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
23. ПЛАВИ ЧАС 

Пола Холинс 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 

  
24. ДОБАР ЖИВОТ 

Роберт Волдингер; Марк Шулц 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 

  
25. ТРИ ЖЕЉЕ И ПРОКЛЕТСТВО 

Лаура Вуд 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 

  
26. САВРШЕНА НАДА 

Нора Робертс 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 

  
27. ЕФЕКАТ МАРКО 

Јуси Адлер Олсен 
Београд: Вулкан издаваштво, 2025. 



  
 
 

  ПРЕПОРУЧУЈЕМО 
 
 
 
1. Ђорђе Писарев; Мики Шепард: ШЕХЕРЕЗАДА И ПОКРАДЕНО 
ПАМЋЕЊЕ: КОЛУМНЕ / Нови Сад; Зрењанин: Агора, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://agoraknjige.rs/shop/djordje-pisarev-seherezada-i-pokradeno-pamcenje/ 
  

Књиге. 

 Видео сам их како су спавале. Једна до друге, у вечитом полумраку 
полице смештене између зидова, заувек. Тако смештене нису се много 
разликовале једна од друге, и нису обраћале пажњу на свакодневни живот који 
се одвијао у дворишту, где су шумеле гране као небо, бескрајно, лепо. 

Књиге. 

 Један до другог, спојени заједничком судбином, пребивају Макробије, 
Ориген, Светоније и Френсис Бекон, Агрипа, Птоломеј, Плиније, Парацелзус, 
Јувенал и Хорације, Херодот и Овидије, Августин, Петроније Арбитер, 
новоплатоничари Порфирије, Симплиције и Олимпиодор, божански Апулеј, 
Филострат, Вергилије и Корнелије Тацит, Хесиод и Хомер, Калимахове химне, 
Платон, Плутарх и Теофраст, једна до друге Malleus Maleficarum и 
Соломонов кључ и Мојсијев мач, а сâм и непоновљив чека моју жељну руку 
рукопис Аrcana Calestiа Сведенборга. 

 Моје књиге… Лаку ноћ! 

                                                                                                      Одломак из књиге 

 



2. Јелена Ленголд: ДИРАКОВА ЈЕДНАЧИНА / Београд: Архипелаг, 2025. 

 
Преузето са сајта: https://www.arhipelag.rs/knjige/dirakova-jednacina/ 
  
 
 Јелена Ленголд у причама из књиге Диракова једначина мајсторски 
рашчарава стварност у којој живимо, стварност у којој смо живели и стварност 
којој ћемо тек гледати у лице. 
 
 Дванаест прича о љубави и свакодневици, о обичним и необичним 
животима, о сећањима на свет који је минуо, о свету који нам је пред очима и 
о свету који долази, о породици и одрастању, о разумевању и неразумевању, о 
искуству зрелог живота који полако измиче. 
 
 Приче које осећамо као део свог искуства. Ликови које доживљавамо као 
да их знамо.  
 
 Живот је препун питања. И када једном на све њих добијете одговоре, 
онда је обично прекасно да било шта у вези с тим урадите. 

 …ја никад нисам била господар свог времена, време господари свима 
нама, не треба се заваравати у вези с тим, мада нигде и ни коме не журим… 

 
 
 
3. Петер Хандке: ГУБИТАК СЛИКЕ ИЛИ ПЛАНИНОМ СИЈЕРА ДЕ 
ГРЕДОС / Београд: Лагуна, 2025. 
 
Преузето са сајта:                                                            
https://laguna.rs/proizvodi/knjige/gubitak-slike-ili-planinom-sijera-de-gredos/ 
  
 У неком неодређеном тренутку 21. века моћна банкарка – истовремено 
обожавана и презрена, препозната и извиждана на аеродромима широм света 
– решава да ангажује писца из Манче да исприча њену животну причу. На 
путу ка аутору, који води преко Сијера де Гредоса, наилази на знакове 
необјављеног рата: ескадриле војних авиона, избеглице које се скривају у 

https://laguna.rs/proizvodi/knjige/gubitak-slike-ili-planinom-sijera-de-gredos/


необичним, импровизованим склоништима и градове чији становници 
показују бизарне психолошке трауме. Супротно очекивањима, ова краљица 
финансијског света има таленат који се не уклапа у корпоративну естетику: 
изузетну пријемчивост за слике, не оне филтриране и упаковане за масовну 
употребу, брендиране визије које нам испоручују медији, већ слике што 
израњају у покрету. Тако читаоци учествују у путовању јунакиње не кроз 
тривијалну идентификацију с њом, већ на уметничком нивоу: као да 
присуствујемо стварању жене која путује и света који се пред њом отвара. 
 
 У снажном контрасту с медијским сликама, овај роман путовања, који 
је истовремено суптилна сатира, али и Хандкеов уметнички манифест, нуди 
нам мноштво алтернативних слика – унутрашњих преписа трепераве, 
трансцендентне лепоте спољашњег света, који почињемо да назиремо кроз 
густу електронску маглу што га обавија. 
 
 „Хандкеова моћ запажања и привидно нехајан тон, у којем свака реч 
носи неопходну тежину, и даље подједнако хипнотишу... Његов љубопитљив 
поглед, избрушен временом и дисциплином, читаоцима поново отвара врата 
у свет препун чудесне и изненађујуће необичности.” 

New York Times Book Review 

 „Уметничка снага језика Петера Хандкеа непревазиђена је међу 
савременим писцима.” 

Bookforum 
 
 
 

4. Захар Прилепин: ПСИ И ДРУГИ ЉУДИ / Београд: Службени гласник, 
2024. 
 
Преузето са сајта:                                                                               
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/psi-i-drugi-ljudi/217343 

 
 Главни ликови ове збирке приповедака су седам разноврсних паса, риђа 
мачка, папагај и бајни житељи села. Час урнебесно смешне, час помало тужне 
приче. Али и та туга је топла и људска. Ово је невероватно добра и нежна 
нарација о љубави и оданости. О нашој малој браћи која нам држе задивљујуће 

https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/psi-i-drugi-ljudi/217343


лекције. О томе да је бол савладив, а живот – диван. Поготово са тако 
невероватним пријатељима. Књига је пуна хумора, туге и љубави према 
животу, наводи на размишљање о важности људских односа. 
 
 
 
5. Роберт Ходел: ИВО АНДРИЋ – ОЧИМА СТРАНАЦА / Београд: Службени 
гласник, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/ivo-andric-ocimastranca/220304  
 

 Роберт Ходел (1959, Бутишолц), немачки слависта, компаратиста и 
преводилац родом је из Швајцарске. Студирао је славистику, етнологију и 
филозофију у Берну, Санкт Петербургу, Новом Саду и Прагу. Докторирао је 
са тезом о сказу код Николаја Љескова и Драгослава Михаиловића, а 
хабилитирао на прози Андреја Платонова. 

 Преводио је дела Момчила Настасијевића, Драгослава Михаиловића, 
Борисава Станковића и више савремених српских песника на немачки језик и 
објавио низ научних радова, монографија, приказа, антологија и 
компаратистичких прилога о српским и руским писцима. Од 1997. професор је 
на Институту за славистику Универзитета у Хамбургу. 

 Члан је Научног друштва Лајбниц из Берлина, инострани члан Српске 
академије наука и уметности и почасни члан Српског књижевног друштва, као 
и сарадник више међународних славистичких часописа, међу којима су 
и Летопис Матице српске, Зборник Матице српске за књижевност и језик, 
Нови израз и Русская литература. Одликован је Златном медаљом за заслуге 
Републике Србије 2021. године. 

• 

 „Андрић је тежак као олово, рече ми колега из Сарајева мислећи при 
томе на Андрићев дубоки скептицизам према човеку и напретку. Тај 
скептицизам се провлачи кроз његово дело од првих песама, па све до 
недовршеног романа Омерпаша Латас. Када сам 80-их година прошлог века 
почео да читам Андрића, мислио сам тада да је тај скептицизам, који се храни 
цикличним обнављањем људског насиља, превазиђен, али је историја тај 



оптимизам већ одавно превазишла и демантовала. Андрић је, поготово данас, 
поново једна опомена. У својим делима, у којима се често ради о обичајима, 
доминацији и моћи колектива и група, најчешће на етничко-религиозној 
основи, Андрић ипак истрајава и на одговорности појединца, који се како у 
добрим тако и у злим временима може понашати или ускогрудно и 
заслепљено, или пак часно и разумно. Овај Андрићев хуманизам није нешто 
спектакуларно, скоро да је скроман, али је прагматичан и реалан, као да је 
преузет из народне мудрости. У центру ове књиге су анализе и разумевање 
његових најважнијих дела, а осврнућемо се и на његову контроверзну 
рецепцију, на политички осетљива питања превођења, те компаративно и на 
лабилан модернистички субјект и на мотив љубави.” 

                                                                                                              Роберт Ходел 
 
 
 
6. Јан Груе: ПОКУШАЈ УЗАЛУД / Београд: Штрик, 2025. 
 
Преузето са сајта: https://strik.rs/knjige/pokusaj-uzalud/ 
 
 Магне и Сноре упознали су се на неком друштвеном догађају, као што 
се, уосталом, млади често упознају. Отада су нераздвојни: у средњој школи 
заједно су играли игрице, на факултету расправљали о књижевности. Сноре је 
добростојећи интелектуалац, помало сноб, помало несигуран, у снажној жељи 
да постане писац. Живи с оба родитеља, у лепој, великој кући. Магне живи с 
мајком, отац му је чувени писац – Сноре га непрестано критикује, али му се 
заправо диви, и помало завиди Магнеу. Након факултета ствари, као и код 
већине младих, не буду онакве каквим су их замишљали. Магне се запошљава 
на рецепцији хотела, са својом партнерком добија дете. 

 И биле би ово сасвим уобичајене животне приче, са сасвим уобичајеним 
животним проблемима, уобичајене љубави које се распламсају и угасе, с том 
разликом што ништа од онога што се дешава Снореу и Магнеу није уобичајено, 
зато што Сноре и Магне нимало нису уобичајени људи који воде уобичајене 
животе. 

 Још једна хвале вредна прича норвешке савремене књижевности. Јан 
Груе је фантастичан писац, вешт приповедач, талентован исказатељ мисли, 



топао, емотиван, духовит. Можда дуго нисте прочитали роман који ће вас на 
овај начин потрести и натерати да се замислите над појмовима хуманост и 
цивилизација. 

 
 
 
7. Иво Андрић: МИ НЕ ЖИВИМО МИ СМО ЖИВОТ / Београд: Vukotić 
media, 2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://vukoticmedia.rs/proizvod/mi-ne-zivimo-mi-smo-zivot/ 

 Књига пред читаоцем пружа увид у шест најранијих пишчевих 
бележница и рукописних снопова – које су се селиле из џепа његовог 
студентског капута, затвореничке кошуље, дипломатског фрака и на концу из 
радног стола у оставинску рукописну ризницу – сведочећи о различитим 
фазама пишчевог живота и делања. Уједно, белешке доносе јединствен поглед 
у интимни свет осетљивог човека и великог уметника речи. 

 Андрићеве ране бележнице пружају увид у лични и уметнички развој 
младог сиромашног студента из рубне провинције Монархије, Босне, који је на 
крхким плећима носио део терета Сарајевског атентата. 

 Андрићево исписивање бележница извире из уобичајеног манира писаца 
да током многоструког и вишеврсног књижевног рада води једну врсту 
дневника о уметничком стварању, о читању других аутора и дијалогу са њима, 
уз бележење планова и скица за своје замисли, аутобиографских записа 
путописних и мемоарских црта, сентенци, народних мудрости, лирских записа, 
остављајући самосвојно сведочанство о менама у уметничком бићу на 
књижевном путу и о себи као човеку у свету. 

 Ова књига представља посебан догађај у проучавању и представљању 
Андрићевог дела јер су после више од четири деценије, у оквиру једне књиге 
пред читаоцем готово непознате Андрићеве бележнице. 

 
 
 
 



8. Матија Бећковић: МАЈКА ЗОРКА / Београд: Vukotić media, 2025. 
 
Преузето са сајта: https://vukoticmedia.rs/proizvod/majka-zorka/ 

 Први пут највећи српски живи песник пише прозно дело. И то 
аутобиографију! 

 Кроз Дневник своје мајке, којим почиње ова књига, а који је ова храбра 
жена писала у време робије као супруга четничког вође, Матија Бећковић нам 
је подарио необично сведочанство једног времена. Уз Дневник, Мајка 
Зорка оставила је свом сину Матији и Тужни роман у којем је описала свој 
живот са троје деце, сирочића, који никад нису престали да чекају оца који 
нема ни гроб. Ова драматична исповест је у оригиналном облику такође део 
овог необичног дела. 

 И напокон, Матија Бећковић, надовезујући се на мајчина казивања, први 
пут пише о свом животу, одрастању и школовању, патњи за оцем и мајчиној 
тешкој борби за живот своје деце. 

 У књизи су и први пут објављене фотографије и песме. 

 
 
 
9. Емануел Тод: ПОРАЗ ЗАПАДА / Лозница: Карпос, 2025. 
 
Преузето са сајта: https://karposbooks.rs/shop/novo/poraz-zapada-emanuel-tod  
  
 Распад Совјетског Савеза поново је покренуо ток историје. Русију је 
гурнуо у узаврелу кризу, али је, још важније, оставио за собом глобални 
вакуум у који је увучена Америка – и сама већ начета кризом још од 1980-их 
година. Тада је отпочео парадоксалан процес: освајачко ширење Запада, који 
је у својој суштини већ био у фази пропадања. 

 Нестанак протестантског духа поступно је водио Америку од 
неолиберализма ка нихилизму, а Велику Британију од финансијализације 
економије до губитка смисла за хумор. 

 У периоду између 2016. и 2022. године, западни нихилизам спојио се с 
украјинским, који је изникао из распаднутог совјетског простора. Удружени, 



НАТО и Украјина наишли су на стабилизовану Русију, поново силу, сада 
конзервативну – и као такву привлачну оном делу света који одбија да прати 
Запад у његовом авантуризму. Руско руководство одлучило је да повуче црту: 
напало је Украјину и тиме се сукобило са НАТО-ом. 

 
 Ослањајући се на увиде из социологије религије, критичке економије и 
антропологије, Емануел Тод нас води кроз стварни свет – од Русије до 
Украјине, од некадашњих народних демократија до данашње Немачке, од 
Велике Британије до Скандинавије и Сједињених Држава – не заборављајући 
притом ни остатак света, чија се одлука испоставља пресудном за исход овог 
рата. 

 Књига је изазвала велико интересовање у Француској, а већ је преведена 
и на више од 10 језика. 

 „Слање у Украјину војног материјала, али не и људи, добро се уклапа у 
логику глобализације. Најпре смо тражили да нам радници у земљама ниских 
плата производе оно што нам је било потребно; потом смо тражили да нам 
једна земља јефтино ратује. Људско тело у Украјини није скупо… Wall Street 
Journal, који се углавном занима за економију, први је скренуо пажњу на број 
ампутираца у Украјини – између 20.000 и 50.000 – који су удове серијски 
губили у самоубилачкој контраофанзиви у лето 2023. Захваљујући овим 
телесним оштећењима, живнула је индустрија протеза у Немачкој.”  

Емануел Тод 

 

 Емануел Тод (1951) је историчар, антрополог и социолог при 
Националном институту за демографска истраживања (INED) у Паризу. Након 
студија у Паризу, докторирао је на Тринити колеџу у Кембриџу. Тодова 
истраживања баве се разноликим породичним структурама широм света и 
њиховом повезаношћу с веровањима, идеологијама, политичким системима и 
историјским догађајима, под утицајем историјске школе Анали. Ширу пажњу 
привукао је још 1976. књигом Коначан пад: Огледи о распаду совјетске 
сфере (La chute finale: Essais sur la décomposition de la sphère Soviétique), у којој 
је, као један од првих друштвених научника, предвидео распад Совјетског 
Савеза. У књизи После империје. Есеј о распаду америчког система (Après 



l’Empire: Essai sur la décomposition du système américain, 2001, српски превод 
у издању Паидеје, 2006) Емануел Тод тврди да су САД исцрпле своју улогу 
једине светске суперсиле и да остатак света убрзано улази у модерност, брже 
него што се некада мислило. 

 
 
 
10. Теодор Адорно: ВАСПИТАЊЕ ЗА ЗРЕЛОСТ: ПРЕДАВАЊА И 
РАЗГОВОРИ СА ХЕЛМУТОМ БЕКЕРОМ 1959–1969 / Лозница: Карпос, 
2025. 
 
Преузето са сајта: 
https://karposbooks.rs/shop/supplementa/vaspitanje-za-zrelostpredavanja-i-
razgovori-sa-hellmutom-beckerom-1959-1969-theodor-w-adorno 
 
 „Деварваризација човечанства је непосредни предуслов преживљавања. 
Томе мора да служи школа, ма колико њено подручје и њене могућности били 
ограничени, а за то јој је потребно ослобађање од табуа под чијим притиском 
се репродукује варварство. Патос данашње школе, њена морална збиља јесте 
да усред постојећег стања само она, ако је тога свесна, може непосредно да 
ради на деварваризацији човечанства. Кад кажем варварство не мислим на 
Битлсе, мада њихов култ спада ту, него на оно крајње: сулуду предрасуду, 
угњетавање, геноцид и тортуру; о томе не сме бити двоумљења. У свету како 
он тренутно изгледа, у коме барем привремено на видику нема далекосежнијих 
могућности, пре свега је на школи да се томе супротстави. Због тога је, упркос 
свим теоретско-друштвеним противаргументима, изузетно важно за друштво 
да школа испуњава свој задатак и у томе помогне, да постане свесна 
судбоносног наслеђа представа којима је оптерећена.” 

Табуи учитељског позива (1965) 

 

 „Та слика строгог васпитања, у коју можда многи не размишљајући 
верују, потпуно је наопака. Представа да се мушкост састоји у томе да се 
поднесе што је могуће више, одавно је постала лажна слика мазохизма који се 
– како је психологија објаснила – врло лако удружује са садизмом. Хваљена 

https://karposbooks.rs/shop/supplementa/vaspitanje-za-zrelostpredavanja-i-razgovori-sa-hellmutom-beckerom-1959-1969-theodor-w-adorno
https://karposbooks.rs/shop/supplementa/vaspitanje-za-zrelostpredavanja-i-razgovori-sa-hellmutom-beckerom-1959-1969-theodor-w-adorno


чврстина коју васпитањем треба стећи, значи једноставно равнодушност према 
болу. Притом се чак и не прави строга разлика између свог и туђег бола. Ко је 
строг према себи, стиче право да буде строг и према другима и свети се за бол 
који је осећао, а није смео да покаже, који је морао да потисне. Човек мора 
постати свестан тог механизма, исто као што се мора захтевати васпитање које 
неће, као некада, још награђивати бол и способност да се издржи бол. Другим 
речима: васпитање би морало за озбиљно да узме мисао која филозофији 
никако није страна: да не ваља потискивати страх. Када се страх не потискује, 
када човек себи допусти да осећа онолико страха колико га ова реалност 
заслужује, вероватно ће управо тако нестати много од оног разарајућег ефекта 
несвесног и потиснутог страха.” 

Васпитање након Aушвицa (1966) 

 

 Васпитање за зрелост Теодора Адорна (1903–1969) садржи предавања 
и разговоре, махом о образовању, васпитању и телевизији, који су емитовани 
на радио-станици Hessischer Rundfunk од 1959. до 1969. године. Они показују 
једног другог Адорна који се разликује од оног из већине његових књига: овде 
делује непосредније, комуникативније и разумљивије. Такође, ови текстови 
наводе читаоца, као некада слушаоца, да размишља с њим и, најзад, да 
размишља сам. 
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